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PROTOKÓŁ Z XXVIII SESJI NADZWYCZAJNEJ RADY MIEJSKIE J 

W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM W DNIU 10 MARCA  2009 ROKU 

 
 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu 
Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej powitał obecnych na sesji: Burmistrza, Radnych, 

przedstawicieli Urzędu Miejskiego. Na podstawie listy obecności radnych stwierdził 
prawomocność obrad – obecnych było 14 radnych. 

Przewodniczący Rady przedstawił wniosek Pana Burmistrza o zwołanie Sesji 
Nadzwyczajnej w dniu 10 marca 2009 roku, następnie przeczytał prządek obrad:  

 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór Sekretarza Obrad. 
3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego gminy Nowy Dwór Gdański w części obrębu miejscowości 
śelichowo.  
4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu.  
5. Sprawy róŜne. 

 

Sekretarzem Obrad został przy 13 głosach „za” i 1 „wstrzymującym” Radny Igor 
Werbowski.  
 
3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Nowy Dwór Gdański w części obrębu miejscowości 

śelichowo.  

Burmistrz – Szanowni Państwo, dzisiejsza sesja została zwołana w związku z koniecznością 
podjęcia właśnie tejŜe uchwały, w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu przestrzennego zagospodarowania miejscowości śelichowo. OtóŜ ta 
hiszpańska firma Iberolika zamierza inwestować i budować fermy wiatracze na terenie gminy 
Stegna i na części naszej gminy nowodworskiej zgodnie z załączoną i przedstawioną mapką. 
Gmina Stegna podjęła stosowną uchwałę w miesiącu lutym. Pierwotne rozmowy, które trwały 
dowodziły o tym, Ŝe wystarczy jak podejmiemy uchwałę na koniec miesiąca marca, okazało 
się, Ŝe do całego cyklu proceduralnego przygotowanie inwestycji potrzebna jest im stosowna 
uchwała naszej gminy na 15 marca. Stąd teŜ konieczność zwołania sesji i podjęcie tejŜe 
uchwały.  
 
Radny Z. Koćko – A kiedy będzie uchwała na wiatraki, na Orłowo? 
Burmistrz – Jeśli chodzi o uchwałę dotyczącą umiejscowienia ferm wiatraczych w Orłowie 
więc firmy, które są zainteresowane i poszczególni inwestorzy, którzy są w kontakcie              
z działem inwestycji. Jeśli zaistnieje potrzeba to będziemy podejmowali tę uchwałę.  
 
Radny A. Kos – Jakie firmy w ogóle są zainteresowane stawianiem wiatraków na naszym 
terenie, na chwilę obecną? Czy to mogą być jakieś skuteczne podejścia, działania? Czy tylko 
zamiary?  
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Burmistrz – Firm, które deklarują i deklarowały, na przestrzeni lat kilku, chęć postawienia 
wiatraków na terenie naszej gminy było, co najmniej ze dwadzieścia. Na pewno nie będę się 
silił, Ŝeby je teraz z pamięci wyliczać, ale odpowiadając na pytanie Panu Radnemu 
zainteresowane firmy powaŜnie tj. Iberolika, Energy Future. To są te dwie firmy, które 
działają powaŜnie w kwestii wiatraków na terenie naszej gminy.  
 
Radny, S. Zakrzewski – Czy juŜ wiadomo? Ile tych wiatraków miałoby by być? O jakiej 
mocy? O jakiej wysokości?  
 
Burmistrz – W tej chwili trwa przygotowanie dokumentacji, takŜe wszelkie szczegóły, jeśli 
chodzi o wiatraki są w posiadaniu firmy. Jeśli chodzi o moc wiatraków – będą to wiatraki 
średniej mocy i średniej wysokości.  
 
Radny A. Kos – To znaczy, cała procedura związana z tymi przyrodniczymi 
uwarunkowaniami będzie dopiero uruchomiona na tym terenie, rozumiem? Tak? 
 
Burmistrz – Wszystkie dokumenty związane z ochroną środowiska, wszystkie dokumenty 
związane z korytarzami ptasimi, pozwoleniami Urzędu Wojewódzkiego i Departamentu 
Ochrony Środowiska załatwiają, bądź juŜ mają załatwione firmy, które zainteresowane są 
inwestycją, to leŜy po ich stronie.  
 

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.                    
Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 „za”.  
Uchwała otrzymała Numer 232/XXVIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu 
 

4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu.  

Burmistrz – Podjęcie tej uchwały umoŜliwi nam udzielenie wsparcia Powiatowi 
Nowodworskiemu w realizacji inwestycji polegającej na udroŜnieniu trzech mostów na rzece 
Tudze, dzięki czemu umoŜliwi to wpływanie jednostek większych do naszego miasta. Sprawa 
ta, czyli udroŜnienie mostów ciągnie się od dobrych kilku lat. Ostatnie wizyty Marszałka 
Struga, Marszałka Kozłowskiego, Marszałka Senatu Borusewicza, którzy pływali po Tudze 
poszły w tym kierunku, Ŝe byłoby bardzo dobrze, aby te mosty zostały udroŜnione. Wyłoniła 
się moŜliwość złoŜenia projektu do RPO i taką wolę wyraził Powiat Nowodworski, który 
chce złoŜyć projekt do RPO w celu przebudowy tych mostów, czyli stworzenia warunków. 
Jeśli chodzi o most w Nowym Dworze przy ul. Sikorskiego, aby uruchomić mechanizm 
zwodzący. Natomiast pozostałe dwa mosty uległyby całkowitej przebudowie. Wpłynął teŜ 
zarówno do Urzędu Miejskiego, jak i do Starostwa Powiatowego apel śeglugi Vistula, 
śeglugi Wiślanej, Vistula Krajzer, która zamierza uruchomić regularne rejsy po rzece Wiśle, 
z moŜliwością równieŜ zawitania do Nowego Dworu. Powiat Nowodworski w ostatnim 
momencie zdecydował się na złoŜenie aplikacji o mosty. Termin złoŜenia wniosku przypada 
na dzień 3 kwietnia. Myśmy w pierwotnej wersji zadeklarowali kwotę 100.000 zł. i tak, jak 
Państwo Radni macie pismo, odpowiedź Powiatu była, Ŝe w przypadku podtrzymania tej 
deklarowanej kwoty czyli 100.000 zł., Powiat złoŜy wniosek bez mostu w Nowym Dworze. 
PoniewaŜ my jesteśmy w trakcie opracowywania dokumentacji na remont mostu przy          
ul. Sikorskiego doszliśmy do wniosku, Ŝe nic nie stoi na przeszkodzie, aby zadeklarować 
sumę udziału własnego kwotą 300.000 zł. W przypadku pozyskania środków unijnych przez 
Powiat spadnie z nas niejako obowiązek i finansowy i realizacyjny remontu tegoŜ mostu,       
a tym samym most będzie miał udroŜniony otwierany mechanizm zwodzenia, więc będzie 
mostem otwieranym, umoŜliwiającym wpłynięcie jednostek do Nowego Dworu.  
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Radny, S. Zakrzewski – Panie Burmistrzu, dla mnie ta uchwała jest na początku dziwna. Jak 
się mówi o tym, Ŝe most jest nasz, to, dlaczego ta uchwała nie ma nazwy na samym czole 
partycypowania w kosztach, tylko udzielenia pomocy finansowej? Albo im pomagamy? Albo 
uczestniczymy w kosztach? Coś tu jest nie tak, po pierwsze. Po drugie, no trochę dziwne, bo 
przyjeŜdŜa marszałek, przepłynie łódką po Tudze i juŜ widzi, co w tym Nowym Dworze 
trzeba zrobić, jakbyśmy sami nie wiedzieli? Skoro nie mamy dróg powiatowych, nie mamy 
chodnika na Orłowo, Powiat nie robi w tym kierunku nic, a po przejechaniu łódką marszałka 
robi się mosty. Dziwne to jest trochę dla mnie, Ŝe taka kolejność a nie inna. Dziękuję.  
 
Burmistrz – Pytanie raczej do Powiatu. Powiat się zwrócił do nas, nie chcemy być elementem 
blokującym przy składaniu wniosku. Jesteśmy na etapie składania wniosku. Jeśli nie 
wyrazimy woli partnerstwa przy tym wniosku to most nowodworski zostanie pominięty        
w tym projekcie. Sprawa dokumentacji ciągnie się kilka lat.  
 
Radny, S. Zakrzewski – Panie Burmistrzu, proszę wyjaśnić. Dlaczego jest to pomoc 
finansowa dla Powiatu, a nie partycypowanie w kosztach?  
 
Mecenas, D. Olszak – To jest ustawowe wyraŜenie.  
 
Radny, R. Rutkowski – Jeśli chodzi o droŜność rzeki, jak udroŜnimy te trzy mosty. Co z tymi 
kładkami, które są w chwili obecnej? Jeśli wpłyną te jednostki, gdzie będą mogły 
zacumować?  
 
Burmistrz – ZałoŜenie, Panie Radny, jest takie, Ŝe wpływają do wysokości śOK-u                   
i wysokości Parku przy ul. Drzymały. Tam jest umocniony brzeg i tam moŜe cumować juŜ     
w tej chwili kilkanaście jednostek. Posiadam taką informację z tego załoŜenia, Ŝe byłby 
wybudowany pomost do zejścia na wysokości restauracji „Joker”, a wzdłuŜ Parku przy        
ul. Drzymały i przy śOK-u byłaby moŜliwość cumowania tych jednostek.  
 
Wiceprzewodniczący, L. Głowacki – Panie Burmistrzu, most na ul. Sikorskiego i tak my, jako 
gmina wcześniej będziemy tą ulicę robili, czyli na razie i tak nie robimy w ogóle Ŝadnych 
działań przy moście. Tak? JeŜeli uda się otrzymać pieniądze, tak jak Pan powiedział, to 
dopiero wtedy ten most będzie robiony. Tak?  
 
Burmistrz – My przygotowujemy dokumentację jako Urząd Miejski na remont mostu. Ta 
dokumentacja będzie lada moment. Powiat składa wniosek do RPO o udroŜnienie tych trzech 
mostów. Jeśli otrzyma środki finansowe na realizację tego zadania koszt remontu mostu 
będzie naszym udziałem, w tej kwocie wymienionej w uchwale. Natomiast my, jako Urząd 
Miejski nie mamy moŜliwości pozyskania Ŝadnych innych środków na remont tego mostu      
i wówczas remont tego mostu by nas kosztował w granicy ok. 1,5 -2 mln.  
 
Wiceprzewodniczący, L. Głowacki – Czyli na dzisiaj robimy ul. Sikorskiego pomijając most.  
 
Burmistrz – Tak. 
 
Radny A. Kos – Chciałem tylko przypomnieć, bo tutaj Powiat się do nas zwraca właściwie    
w formie nakazu, a pamiętam, jak dzisiaj, Pan Piechota kazał ten most na ul. Sikorskiego 
zaspawać, bo mówił, on i tak nie będzie spełniał Ŝadnej funkcji ani roli. Powinien sobie          
o tym przypomnieć na posiedzeniu zarządu, to jedno. Drugie. Przez moment myśleliśmy        
o Nowym Stawie. Nowy Staw jak się obudzi, most na ul. Warszawskiej teŜ był droŜny – na 
temat tego mostu, nic nie będzie robione? Rozumiem, Ŝe Pan Burmistrz mówił tutaj do        
ul. Drzymały i koniec.  
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Burmistrz – Odcinek między Nowym Dworem a Nowym Stawem przewidziany jest tylko 
jako droga wodna dla kajaków i tym podobnego sprzętu. Natomiast, jeśli chodzi o jednostki 
pływające średniej wielkości tylko do Nowego Dworu. Tam dalej według orzeczenia 
specjalistów dróg wodnych nie byłoby moŜliwości wpłynięcia ze względu na głębokość rzeki.  
 

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie.                    
Na sali obecnych było 14 radnych  

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 „za”, 1 „wstrzymujący”.  
Uchwała otrzymała Numer 233/XXVIII/2009 i stanowi załącznik do protokołu 
 
5. Sprawy róŜne. 

1) pismo Parafii w Kmiecinie z prośba o dofinansowanie odnowienia kościoła, przekazanie 
Komisjom i Burmistrzowi do rozpatrzenia 
2) informacja dot. składania oświadczeń majątkowych, termin upływa 30 kwietnia 
3) sprawozdania z jednostek gminnych będą przeprowadzane tak, jak do tej pory.  
4) zaproszenie na Wiosenny Turniej w Kmiecinie 
 
Radny, R. Kozłowski – Mam pytanie do Burmistrza. Byłem zainteresowany przetargiem 
dotyczącym utrzymania zieleni w mieście. Takowy się odbył. Zgłosiły się trzy firmy. Wiemy 
wszyscy, Ŝe miasto przeznaczyło na to 240 tyś. Firma ZGK zaproponował wykonanie tej 
usługi za jakąś dziwną, nie wiem skąd wzięli tą kwotę, 71 tyś. zł. Firma PRSP 220 tyś. zł.        
i firma z Elbląga, ta która tutaj juŜ pokazała nam swoją pracę 260 tyś. Moje pytanie brzmi, 
dlaczego otwarcie ofert nastąpiło w obecności jednego pracownika gminy? Dlaczego nie 
została powołana komisja? Jest to dość pokaźna kwota, jeśli chodzi o wykonanie tych prac. Ja 
sobie poprosiłem dział przygotowujący, Ŝeby mnie poinformowano, zresztą uczestniczyłem 
równieŜ w przetargu dotyczącym oczyszczania miasta. Tak samo chciałem uczestniczyć          
i byłem przy otwarciu ofert dotyczących utrzymania zieleni. Przeprowadził to nowoprzyjęty 
pracownik do zamówień publicznych, nie sprawdzając czy w ogóle firmy, które się zgłosiły 
wpłaciły wadium. Jest to dla mnie jakiś dziwny sposób przeprowadzenia tego. Dlatego proszę 
o wyjaśnienie. Dlaczego jednoosobowo? Dlaczego nie było komisji i kiedy będę mógł czy 
będziemy mogli dowiedzieć się, jaka firma została wybrana? Nie ukrywam, Ŝe ta cena 71 tyś, 
jeśli tą firmę ponownie wybierzemy to za 71 tyś., no niestety będziemy mieli gorzej, niŜ         
w ubiegłym roku. Ubiegły rok pokazał nam nieudolność w tej dziedzinie niesamowitą.  
 
Sekretarz Gminy – Odpowiedź na te pytania dostanie Pan na piśmie.  
 
Radny, R. Kozłowski – Moje pytanie brzmi, dlaczego jednoosobowo? Dlaczego nie była 
powołana komisja? To nie było 10-20 zł. tylko to jest 240 tyś. Jest to powaŜny przetarg, 
dotyczący bardzo powaŜnej sprawy mianowicie utrzymania zieleni w mieście i gminie Nowy 
Dwór Gdański. Dlatego dziwne jest to, Ŝe to jednoosobowo, ten człowiek sam przeprowadził 
wszystko, nie był zorientowany. Na moje pytania chodził gdzieś, dopytywał. Ja nie wiem, 
dlaczego tak się stało? Dlatego chciałem Burmistrza o to zapytać. No proszę mi na to 
odpowiedzieć. Znowu będę miesiąc czekał na odpowiedź na piśmie. Chciałbym, Ŝeby w tym 
roku, nie wzorem lat ubiegłych, przetarg był ogłoszony do końca marca. Z tego, co wiem      
w dalszym ciągu jest jakieś dopytywanie się, sprawdzanie warunków. Nie rozumiem tego.  
 
 
Wiceprzewodniczący, L. Głowacki – Ja będę prosił o przekazanie Panu Burmistrzowi 
następujących dwóch tematów. Sprawa StraŜy Miejskiej. Pan Burmistrz ostatnio na sesji 
przekazywał informacje, Ŝe Pan Komendant wrócił ze zwolnienia lekarskiego i będzie sprawa 
pracy tam ustalana. Jak to będzie wszystko wyglądało? Druga. Sam osobiście widziałem dwa 
razy Pana Jędruszewskiego, ma u Pana Mejera pół domu i będzie tam robił ciastkarnię. Pytam 
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się, czy doszło do spotkania, o którym juŜ wspominał Pan Burmistrz? Czas goni, czerwiec, 
Dni śuław i znowu będziemy mieli to, co mamy, a na wiosnę moŜna byłoby to zrobić. 
Przynajmniej były takie zapewnienia. A moŜe się mylę i juŜ moŜe spotkanie było. Dziękuję.  
 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XXVIII Sesji 
Nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 10 marca 2009 roku      
o godzinie 1037. 
 

Na tym protokół zakończono. 
 
 
Protokołowała: A. Górska 
 
 
Podpisali:  
 
Sekretarz Obrad          Przewodniczący Rady Miejskiej 
Radny I. Werbowski                     Czesław Łukaszewicz 
 


